Dokumentární Ji.hlava vyjela do ulic!
Do ulic Jihlavy dnes vyjel festivalový autobus, který předznamenává blížící se podzimní MFDF Ji.hlava. Do regionálních měst také brzy vyrazí putovní výstava o Ji.hlavě. K vidění bude například v Humpolci, Telči, Velkém Meziříčí nebo v Jihlavě. Velkou letošní novinkou je prodloužení Ji.hlavy dětem a Ji.hlavy Vibes na deset dní. 29. MFDF Ji.hlava proběhne 24.10.—2.11. 2025, zvýhodněnou akreditaci je možné zakoupit do 23. září.
Dnes poprvé vyjel do jihlavských ulic autobus 29. Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava. Festival bude probíhat opět deset dní. „Loňské prodloužení zahájilo novou etapu dokumentární Ji.hlavy, která se díky tomu více otevřela nejširšímu publiku. Vnímali jsme, že pro divačky a diváky z Jihlavy a regionu, ale i pro mnohé dojíždějící, se postupem času stala návštěva festivalu složitější. Jsme moc rádi, že díky prodloužení se to změnilo. Zavedli jsme projekce bez rezervace, otevřeli se více seniorkám a seniorům i spolupráci s nejrůznějšími organizacemi, které se věnují práci s lidmi s nejrůznějšími hendikepy. Zkrátka – podobně jako představený jihlavský autobus – festival Ji.hlava, kterému zde nikdo neřekne jinak než MFDF, je pro všechny,“ říká ředitel festivalu Marek Hovorka. Celková návštěvnost uplynulého ročníku byla 110 tisíc diváků a divaček a meziročně vzrostla více než o čtvrtinu. A na co se těšit letos?
Ji.hlava uvede světovou premiéru nového filmu tchajwanského režiséra Tsai Ming-lianga
Do Ji.hlavy se po loňské návštěvě vrátí přední zástupce tchajwanské kinematografie Tsai Ming-liang, oceněný loni na festivalu Cenou za přínos kinematografii, aby zde uvedl světovou premiéru filmu ze slavné série „chodeckých filmů“. Ten navíc během festivalu v Jihlavě i natočí. „Tsai Ming-liang je jedním z nejvýraznějších asijských tvůrců, který své filmy pravidelně uvádí v Cannes, Benátkách i Berlíně.  Máme velkou radost, že ho loňská návštěva našeho festivalu inspirovala k natočení filmu do jeho oceňované série. Je to velká pocta pro Ji.hlavu jako festival i Českou republiku, která se tím připojí k Hongkongu, Malajsii, Francii nebo USA, kde Tsai Ming-liang natočil předchozí díly série,” představil chystaný film Hovorka. 
Tsai Ming-liang se pohybuje na hraně mezi filmem a výtvarným uměním, je autorem četných instalací pro galerie a muzea současného umění, jeho kořeny jsou ale v kinematografii. Ve svých prvních filmech se zaměřoval na postavy na okraji, často imigranty, kterým vracel jejich důstojnost. Největšího uznání se mu dostalo na festivalu v Benátkách, kde získal Zlatého i Stříbrného lva, své filmy uváděl doslova po celém světě, včetně hlavním soutěží festivalů v Cannes či Berlíně.  
Snímek, který vznikne přímo během festivalu ve spolupráci se studenty a studentkami FAMU, bude na ve světové premiéře uveden v sobotu 1. listopadu. Natáčení filmu finančně podpořilo Ministerstvo kultury Tchaj-wanu. „Filmy z chodecké série Walker jsou výzvou ke zpomalení, k zastavení, ke změně vnímání. Pracují se základy asijské kultury a jsou tak přímým protipólem současné digitální civilizace,“ říká Hovorka a dodává, že si režisér Tsai Ming-liang velmi cení české podpory směrem k Tchaj-wanu.    
Ji.hlava přístupná: projekce pro rodiče i výhodné vstupenky
Prodloužení festivalu zvýšilo nejen kapacity ubytování, ale také přineslo více míst v kinosálech.  To umožnilo ještě více oslovit místní publikum. Právě pro něj Ji.hlava nachystala například zvýhodněné balíčky vstupenek, díky kterým bude možné se na vybrané projekce dostat bez rezervace – a tedy snadněji. Tato promítání budou probíhat každý večer od soboty do pátku a půjde o reprízy nejdiváčtějších filmů. Program letos nabídne opět projekce pro rodiče v doprovodu dětí, kam mají přednostní vstup právě rodiny. 
V rámci dlouhodobé snahy o větší přístupnost nabízí Ji.hlava seniorům a seniorkám nad 65 let a také lidem s hendicapem akreditaci zdarma. Letošní novinkou bude speciální projekce pro seniory a seniorky, kteří budou mít do kina přednostní vstup a projekce bude přizpůsobena jejich potřebám. 
„Máme radost, že je o speciální projekce je zájem. Spolupracujeme s místními organizacemi, se kterými konzultujeme, jak by měly projekce probíhat, aby jejich klientům a klientkám vyhovovaly. Kromě projekcí v kinech jsme loni například úspěšně zorganizovali i tři promítání v seniorských domech – pro ty, kteří do kina přijít nemohou. To plánujeme i letos,“ říká Kristýna Oubrechtová, která aktivity koordinuje.
Akreditaci zdarma nabízí Ji.hlava i lidem mladším 15 let. 
Co je vlastně Ji.hlava?
MFDF Ji.hlava nejsou jen filmová promítání, ale i koncerty, divadla, akce pro děti a dospívající nebo rozsáhlý program pro filmové profesionály a profesionálky. Součástí festivalu je i Inspirační fórum, které nabízí několikadenní diskusní maraton – letos na témata jako je láska, radikalizace, peníze nebo budoucnost Evropy. Všechny aktivity představí nejen v Jihlavě, ale i celém regionu putovní výstava. K vidění bude v Kině Humpolec (8.9.—22.9.), v Městském kulturním středisku Beseda v Moravských Budějovicích (8.9.—22.9.), v Univerzitním centru v Telči (22.9.—6.10.), v Kulturním středisku Jupiter Club ve Velkém Meziříčí (22.9.—6.10.), v City Parku v Jihlavě (6.10.—23.10.), na Nové radnici v Havlíčkově Brodě (6.10.—23.10.) a také v Kině Máj v Třešti (24.10.—2.11.).
Ji.hlava dětem: hra.nice
Poosmé proběhne Ji.hlava dětem určená pro dětské návštěvníky a návštěvnice, nově bude prodloužena na deset dní. Tématem letošního ročníku jsou různé podoby hranic. V každodenním životě i při budování vztahů. „Budeme se zabývat osobními hranicemi a tím, jak své potřeby vyjádřit. Podíváme se i na hranice sociální, které brání rovným příležitostem. Budeme se zamýšlet nad tím, jaké hranice mezi sebe lidé staví prostřednictvím předsudků. Prostor dostanou i fyzické bariéry, kterými se opevňujeme a zajímat nás bude i pohyb přes hranice. Chceme tematizovat také důležitost volné hry ve vývoji dítěte,“ přibližuje letošní téma Václav Tintěra, dramaturg programu pro děti a dospívající.
A na co se těšit? Nebudou chybět filmová promítání, divadla, koncerty, čtení, workshopy a dílny nebo filmově-výchovné aktivity, které pomáhají rozumět filmu a neztratit se v množství audiovizuálního obsahu. Nebude chybět ani stopovací hra po Jihlavě. Ji.hlava také poprvé nabídne hernu pro školní děti, kde budou mít možnost si volně hrát v bezpečném prostředí. 
Ji.hlava dětem proběhne 24.10.—2. 11. ve Stříbrném domě na Masarykově náměstí, vstup je do 15 let zdarma, některé workshopy a aktivity jsou zpoplatněny. 
Ji.hlava Vibes: battle dance i módní přehlídka
Nabitý program nabízí i Ji.hlava Vibes pro dospívající a mladé dospělé. Návštěvníci a návštěvnice se mohou těšit na sérii workshopů (např. arteterapeutický workshop skládání volné poezie nebo upcyklační oděvní workshop), na diskuse, koncerty, autorská čtení, módní přehlídku nebo street dance battle. Program Vibes, na jehož dramaturgii se podílejí především ti, kterým je určen, je přístupný zdarma. 
Výtvarná soutěž: v jakém světě chceme žít? 
Inspirační fórum vyhlašuje výtvarnou soutěž o akreditace na 29. MFDF Ji.hlava. „Jak by měl vypadat svět, ve kterém chcete žít? Vytvořte plakát Inspiračního fóra a ten nejoblíbenější získá akreditaci na festival a další ceny,” říká vedoucí Inspiračního fóra Tereza Swadoschová. „Do připravené šablony navrhněte pro letošní Inspirační fórum jeho plakát. Stáhněte si nebo vyzvedněte šablonu plakátu a nakreslete nebo napište do ní, jak si představujete dobrý život. Plakát, který získá nejvíce lajků na sociálních sítích, vyhraje,” dodává Swadoschová. Technika je volná -  od kreslení přes grafický design, koláž po báseň nebo jiný text. Šablony ke stažení: A4, A3. Více informací zde. Uzávěrka soutěže je 30. září. 
Inspirační fórum je diskusní platforma MFDF Ji.hlava, která se každý rok zabývá čtyřmi klíčovými tématy současnosti. Zve desítky hostů a hostek z domova i ze zahraničí, kteří spolu s návštěvníky a návštěvnicemi o tématech diskutují. Oblíbený je program takzvaných Inspiračních schůzování, ve kterém se zájemci a zájemkyně scházejí bez hostů a hostek a společně přemýšlejí pod vedením zkušených facilitátorů a facilitátorek o libovolných tématech.
29. MFDF Ji.hlava proběhne 24.10.—2.11. 2025, zvýhodněnou akreditaci je možné zakoupit do 23. září. Více informací na ji-hlava.cz. Sledujte nás také na Facebooku a Instagramu. 
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S hlavní podporou
Ministerstvo kultury ČR
Státní fond audiovize 
Statutární město Jihlava 
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Kreativní Evropa MEDIA
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Hlavní mediální partnerství
Český rozhlas
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Partnerství Matchmakingu IF
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Technologická agentura ČR
 
Partnerství IF Lab
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Státní fond kultury
Ministerstvo kultury ČR
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Novinářský inkubátor
Akademie ČTK

Partnerství konference o etice v dokumentárním filmu
Mezinárodní visegrádský fond
Kancelář Kreativní Evropa MEDIA
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Partnerství udržitelnosti
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Brána Jihlavy
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Dům Gustava Mahlera
#DoJihlavy
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Na mysli
Rodinný park Robinson
ČT:D
Rádio Junior
Festival Děti, čtete?!
DAFilms Junior
Dětský lesní klub Hájenka
FilmED
Goethe-Institut
Nikon škola
LAGUS
Bistro na tři tečky
HUSTÁK CZ
LEGO Build the Change

Partnerství Ji.hlava Vibes
České vize
Střední uměleckoprůmyslová škola Jihlava-Helenín
DIOD – Divadlo otevřených dveří
 
Dále spolupracujeme
Aerofilms
Bombus Natural Energy
DIOD – Divadlo otevřených dveří
DKO – Dům kultury a odborů Jihlava
Dopravní podnik města Jihlavy
Horácké divadlo Jihlava
Kino Dukla
Kino Máj Třešť
Leros
Lucy Sweets 
Masarykova univerzita
Městská knihovna Jihlava
Newton Media
Opero
Prádelna a čistírna Jihlava

Mediální partnerství
A2larm
Heroine
Radio 1
Refresher
Seznam Zprávy
Voxpot
 
Regionální mediální partnerství 
City.cz
Deník.cz
Hitrádio Vysočina
Jihlavská Drbna
Jihlavské listy
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Art2Friends
ArtMap
ČSFD
Deník N
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Full Moon
HIS Voice
Host
Kult.cz
Nový prostor
Kulturní magazín Uni
7.G
Wired
 
Zahraniční mediální partnerství
Variety
Cineuropa
Modern Times Review
Business Doc Europe
Kapitál
Kinema.sk
Kino Ikon
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